



昨天早上,长征路。记者 马健 图

雾事

昨天大雾,网友有两个问题想问问

A.早上大雾,为啥下午才收到预警短信?

B.雾太大不小心闯了红灯,有事吗?

天气预报说,今明还有雾,温差达到16℃,不要过早减冬衣

微博|询问

为什么收到预警信息时间不一?

昨天,网友“编剧陈涌泉”发微博:下午2点12分才收到这条短信,为什么?郑州市气象台2013年1月28日6点10分发布大雾红色预警信号:预计今天凌晨到上午郑州市区将出现能见度小于50米的大雾。请注意防范。

@“张体义”:我下午3点36分才收到。

@“黑马狂飙花园”:我也是刚收到的啊。这也叫预报?

记者 张玉东 马燕
通讯员 王兵

记者|追问 郑州市气象台:这是硬件方面的问题,没有办法

据有关工作人员说,信息接收时间有很大的不确定性,比如与群发时间段、系统原因、手机本身接收信息有延迟等原因相关,一般群发时间为7点半至晚上10点。

天气|预报 30日前都是雾天

昨天,郑州市气象台也发布了大雾红色预警和霾橙色预警信号,提醒公众减少户外活动。

昨天下午6点,郑州市空气质量实时发布系统上,9个观测站点空气质量指数6个是严重污染,3个是重度污染,其中首要污染物为PM2.5。

读者|询问 雾太大,闯了几个信号灯,有事吗?

昨天8点31分,网友“无相为体”发微博:今天郑州的雾特别大,开车从郑州走中原路误闯了几个红灯,这有事吗?实在是无奈跟着前面车过路口,走到中间了才能看清楚信号灯。

郑州市气象台工作人员说,短信流程是我们发给省气象局,省气象局再通过短讯平台进行发布,一下发布好几十万条要有个先后,这是硬件方面的问题,没有办法。

河南省气象台预报说,28日到30日,全省大部分地区仍有雾霾天气。

郑州市气象台也预报说,由于风力不大,对雾霾的消散作用不大。28日~30日,郑州最低气温-3℃,最高气温13℃,温差达到16℃,市民一定不要过早减冬衣。

交巡警六大队的崔战立说,这么大的雾,你看不见红绿灯,电子眼同样看不清你的车牌,雾太大了,有些违章特别是闯红灯的一般是分不清的。而对于前方有大车挡住视线导致闯红灯,也是不处罚的。

相关|新闻

为赶吉时
娶亲车队雾中一路狂飙

昨天,河南高速公路大部分路段出现大雾天气。

上午11点,省高速交警总队十支队民警段胜举巡逻至连霍高速643公里处,看到一支娶亲车队正超速行驶,车辆也未开防雾灯和防眩目近光灯、示廓灯、前后位灯,车距间隔不超过20米,情况相当危险。

交警赶紧示意车辆停下,最前方车辆司机下车怒气冲冲地说:“我们必须赶时间才能保证12点前到达婚礼仪式现场,不能耽搁呀,理解理解我们吧……”

经过进一步询问才得知,这支由10辆轿车组成的娶亲车队早上6点就从洛阳赶往郑州,由于在新娘家多停留了会儿,也顾不上什么大雾了,一路都在赶时间。

民警对司机进行了批评教育,不能为了赶时间就不顾安全。

寻找最美劳动者

“她能干好,我也能干好,她心善,我比她还善”

有对姐妹花 福利院里比了20年

“她俩就连自己的孩子都是在福利院带大的”

28年前,不满20岁的郝秋霞,带着好奇和怜爱,来到了郑州市社会福利院。

“看见那些孩子时,我怕了。”面对肢体残缺的孩子,郝秋霞傻了眼,“想上前帮忙,又不敢下手。”

在老护工的帮助和带领下,郝秋霞的恐惧感渐渐消失,心中又添了些许牵挂,“他们很单纯,只要你对他好,他们就实心实意认你”。

7年后,郝秋霞20岁的妹妹郝秋娟接了父亲的班,同样成为一名护理工作,“她能干好,我也能干好,她心善,我比她还善”。

就这样,姐妹二人在这个旁人并不“待见”的岗位上默默奉献,一晃就是20多年。

郑州晚报 简洋 文/图

“她俩就连孩子都是在福利院带大的”

“以前人们都不叫福利院,都是老残教养院地叫,

条件不好,很少人愿意来。”那时,姐妹俩还住在黄岗寺,骑车到福利院要1个多小时,遇到雨雪天还要推着车走,单程就要四五个小时。

后来福利院建了家属楼,姐妹俩连下班也不回家,有事儿没事儿就往福利院跑,“吃过晚饭散步也会再回来看看”。

提起家人和孩子,姐妹俩都沉默了。“前两天我外甥还给我打电话,‘该回来看看姥姥了吧’。”郝秋霞不好意思地说。

“她俩就连孩子都是在福利院带大的。”一旁的老护工说道。

“看到他们又对你笑,就又舍不得了”

她们每天的生活都是从观察所管养员开始,“因为一部分人患有精神病,如果不仔细观察,突然发病可能会伤着自己或他人”。

老护工插话说:“有一回两个男的突然就打起来了,其中一个掂着木凳就要砸,秋娟直接就



姐妹俩给福利院孩子修剪指甲(左郝秋娟 右郝秋霞)。

冲上去挡,胳膊都骨折了!”

类似的情况时有发生,“说实话,刚来时也都怕过,还打过退堂鼓,可过一会儿看到他们又对你笑,就又舍不得了”。

“他们就是家人,做这些都是应该的”

侯小巨,在福利院生活了40多年的孤寡老人,郝秋霞一直把“侯爷”当成自己的亲爷爷。

“日常的护理不说,每到过年过节都把老人接回家,给老人做饭,带老人出去玩儿。”老护工说,“有一回大半夜老人突然发病,秋霞在医院守了整整一夜,一直到老人脱离危险才回家。”

“秋娟比秋霞还腼腆,赵姨一辈子没结婚,秋娟一直守在老人床前,直到老人去世……这都是儿女的孝道啊……”

郝秋娟有些不好意思:“你说他们不是亲人,跟他们在一起的时间比跟自己家人的还长,感觉真的是家人了,做这些都是应该的。”

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

发动同学捐书送衣
“过一个公益寒假”

在湖北经济学院读书的郑州籍大学生“大海有他的珍珠”,在网上看到郑州晚报关于“随手送书下乡·河南行动”的报道后,便与本报记者联系,“想为家乡贫困偏远地区的留守儿童做些事情”。

“大海有他的珍珠”寒假回到郑州,联系了同学“奔放的凶毛”、“小女巫拯救啊”,整理了一些书和衣物,于前天下午和今天上午,分3批送到随手公益收集点——绿东村巡防队监控室。

3名女大学生说,她们正在联系更多的同学加入进来,“过一个公益寒假”。

随手公益继续前行,如果你身边有闲置的书和衣物要捐赠,请送达洛河路与前进路交叉口西北角绿东村巡防队监控室,联系电话:16517983813。首席记者 徐富盈